



# BOUSOVÁK

Dvuměsíčník ♦ Ročník 52 ♦ číslo 5/2016 ♦ ZDARMA

Zpravodaj města Dolního Bousova

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

prázdniny a dovolené jsou minulostí. Pro údržbu města skončily dva nejnáročnější měsíce v roce. A to z jednoho prostého důvodu. Zdá se, že v našem městě jsou prázdniny od toho, aby se ničil a devastoval veřejný majetek, aby se dělal nepořádek, aby se rušil noční klid atd. Bohužel se naše „nastupující“ generace takto každoročně chovají. Tento neutěšený stav bude muset město začít razantně řešit (instalace dalších kamer, fotopastí atp.). Není možné, aby údržba města každodenně odklízela spoušť po nočních radovánkách místo toho, aby se věnovala potřebnějším a plánovaným pracím (sečení, pravidelný úklid, opravy a údržba movitého majetku). Zdá se, že zákonní zástupci těchto mladých „občanů“ asi ani netuší, co jejich ratolesti po nocích dělají.

Další nešvar, který se stále rozmáhá a zhoršuje se týká nás všech. Je to neustálý návoz tříděného i netříděného odpadu na sběrná místa v čase „kdykoliv“. Obecně závaznou vyhláškou je jasné dané, že občané mohou odkládat tříděný odpad na sběrná místa poslední víkend v měsíci. Máme sběrný dvůr otevřený 3x v týdnu, což je dostatečná frekvence na to, aby se odpad dostal, kam má. Pracovníci údržby města díky neukázněným občanům musí objíždět sběrná místa i třikrát za týden. Opět je to činnost, která odvádí zaměstnance údržby od plánovaných prací a oprav. Čistota a vzhled města našeho města je vizitkou nás všech, kteří v tomto městě žijeme. Bohužel pro některé občany je jednodušší odpady pohodit kdykoliv a ono se město postará. I tento problém bude město řešit (například instalací fotopastí k místům častého odkládání odpadů).

/pokračování na straně 2/



Žáci první třídy s paní učitelkou Jitkou Ječnou a asistentkou pedagoga paní Miloslavou Drbohlavovou.  
Foto R. Stránský

## Slavnostní zahájení školního roku

Ve čtvrtek 1. 9. 2016 byl na školním dvoře slavnostně zahájen nový školní rok. Do 1. A k paní učitelce Markétě Kisoové nastoupilo 24 žáků, do 1. B k paní učitelce Jitce Ječné 22 žáků. Celkový počet žáků školy se zvýšil na 360 žáků. Za posledních pět let došlo k nárůstu o 100 žáků.

Spolu s prvňáky byly přivítány i nové zaměstnankyně školy, paní učitelka Vladěna Drbohlavová, asistentka pedagoga

paní Miloslava Drbohlavová, vychovatelka školní družiny Jolana Vynikalová, ekonomka školy Lenka Zimová a hospodářka školy Eliška Šourková.

Do mateřské školy nastoupilo 31 nových dětiček, současná kapacita školy je 109 dětí.

Všem žákům, rodičům a zaměstnancům školy přeji hodně sil a úspěchů v novém školním roce.

Mgr. Kateřina Karnová

## /Pokračování ze strany 1/

Nyní mi dovoluji se vrátit k pozitivním informacím. Počátkem září byla firmou ZETA Benátky předána stavba „**Oprava chodníků v ulici Okružní**“. Projekt byl podpořen dotací z grantu Středočeského kraje. Touto formou bych chtěl poděkovat všem občanům dané ulice za součinnost v průběhu stavby.

Další dotovaná stavba s podporou z grantu Středočeského kraje se rozebíhá v místní části Střehom. **Oprava kulturní památky zvonice a přílehlé hasičárny** potrvá do konce měsíce října.

V areálu fotbalového stadionu zaměstnanci údržby města zabudovali nové **workoutové kondiční, protahovací a posilovací hřiště**. Venkovní hřiště je určeno pro mládež od 14-ti let, dospělé, výkonnostní a vrcholové sportovce, kteří si chtějí důkladně protáhnout a procvičit tělo. Řada těchto hřišť je ideální pro prosté cvičení, jehož cílem je zpevnění a zformování postavy a pro cvičení všech věkových kategorií. Přímo na místě je nainstalovaná tabule s informacemi, jak hřiště využívat (viz foto).

Dále uvedu několik informací k investičním projektům. V místní části Horní Bousov byla firmou Svoboda opravena

**přístupová komunikace k budově vodojemu**. Komunikace byla ve velmi špatném stavu a zejména v období dešťů nesjízdna. Je to také příprava na rekonstrukci budovy vodojemu, která je naplánována na rok 2017. Náklady na opravu komunikace ve výši 501 000 Kč byly hrazeny z rozpočtu města.

V místní části Vlčí Pole probíhají terénní úpravy a oprava přílehlé pískovcové **zdi v blízkosti kostela sv. Šimona a Judy**. Práce probíhají v součinnosti s majitelem bývalého zámku. Dokončení prací je naplánováno do konce září. I tato investice je hrazena z rozpočtu města.

Co nás ještě čeká do konce roku 2016? Pokud počasí dovolí, budou **zahájeny opravy chodníků** v ulici Školní, kde bude nesourodý povrch z žulové mozaiky nahrazen zámkovou dlažbou. Dále je naplánována oprava chodníku v ulici **V Lipkách** podél náhonu od železničního přejezdu k Továrenskému rybníku. Neutěšený stav bude nahrazen asfaltovým povrchem v šíři dva metry. Další oprava chodníku proběhne v ulici **Nádražní** pravá strana od křižovatky s ulicí Požárníků směrem k Sokolovně. Všechny plánované opravy budou hrazeny z rozpočtu města. O zahájení a průběhu oprav budou občané včas informováni.

V roce 2015 nechalo vedení města zpracovat **pasport dopravního značení**. Tento projekt řeší v Dolním Bousově a ve všech místních částech zmapování stávajícího stavu svislého dopravního značení. Projektem se rozumí zhodnocení stávající dopravní situace a návržení vhodných opatření pro zajištění větší bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Pasport řeší dopravní značení na komunikacích místních i účelových ve vlastnictví nebo správě města a v nezbytně nutných případech také na komunikacích jiných správců (ŘSD, Správy údržby silnic atd.). V letošním roce byl pasport schválen Policií ČR a Odborem dopravy Magistrátu MB. Realizace, obnova, výměna a montáž nového dopravního značení proběhne v měsíci říjnu.

**Informace pro občany Horního Bousova**. Tato frekventovaná místní část byla zařazena do projektu Středočeského kraje „Bezpečný Středočeský kraj“. Cílem projektu je prostřednictvím prvků aktivního monitoringu a systému na sběr dat z těchto prvků zvýšit bezpečnost a plynulost silniční dopravy a získávat důležité informace o stavu a zatížení silniční dopravy v daném úseku. V rámci projektu bude v Horním Bousově umístěno zařízení, které bude monitorovat a zaznamenávat rychlosti vozidel (včetně

SPZ) pro řidiče v jednom směru a informace o dopravní situaci v obou směrech v dané obci. Zařízení poběží 24 hodin denně. Podle informací zástupců kraje bude zařízení namontováno a uvedeno v činnost v období března až květen roku 2017. Vedení města se také snaží vyřešit problematický přístup dětí na dětské hřiště. Jedná se o úsek od hasičárny podél krajské komunikace. Byl zpracován návrh, který je odsouhlasen vlastníkem krajské komunikace. Nyní bude následovat zpracování projektové dokumentace ke stavebnímu povolení. Dokumentaci zpracovává ing. Jaroslav Sedláček z Bosně.

Další informace se týká realizace **II. etapy opravy krajské komunikace v ulici Dlouhá** od náměstí k železničnímu přejezdu na Zahrádkách. Přislíbená investice se s největší pravděpodobností letos realizovat nebude z důvodu nedostatku finančních prostředků a bude odložena na příští rok. V souvislosti s tímto projektem město zadalo zpracování žádosti o dotaci na vybudování nových chodníků a parkovacích stání v ulici Dlouhá a Zahrádky. Město bude žádat o finanční podporu ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Čas pro podání žádosti bude počátkem roku 2017.

**Projektové práce**. V plném proudu jsou práce na zpracování projektové dokumentace na modernizaci vnitřních prostor budovy **sokolovny** a na její rozšíření. Projektovou dokumentaci pro územní řízení zpracovává ing. arch. František Šína z firmy PROZIS.

V měsíci říjnu by měla být dokončena projektová dokumentace na modernizaci komunikací a návsi v **místní části Bechov**. Dokumentaci zpracovává ing. Jaroslav Wolf. Stejný projektant zpracovává dokumentaci na rozšíření místní hasičské zbrojnice.

Díky novele školského zákona z dílny Ministerstva školství a mládeže, která je účinná od 1. 9. 2016, budou v následujících

letech probíhat **zásadní změny v přijímání dětí do MŠ**. Tyto změny se dotknou všech zřizovatelů ZŠ a MŠ. Zřizovatel bude mít povinnost přijímat přihlášené děti předškolního věku bez ohledu na trvalý pobyt dítěte. V další kroku následuje přijímání dětí od 2 let věku a také povinnost vymezení spádové obvodů pro přijímání dětí do MŠ. Tyto změny budou postupně nabíhat od 09/2017 do roku 2021. Vedení města ve spolupráci s vedením školy se těmito změnami intenzivně zabývalo. Vzhledem narůstajícímu počtu předškolních dětí v následujících letech bylo radou města rozhodnuto, že bude nutné rozšířit kapacitu předškolního vzdělávání. Pro vybudování nové třídy pro MŠ byly vybrány zatím nevyužité prostory v I. patře budovy naproti ZŠ nad současnou 4. třídou MŠ (Včeličky). V současné době se pracuje na zpracování projektové dokumentace ke stavebnímu povolení.

S narůstajícím počtem dětí navštěvujících MŠ souvisí zvyšující se **počet dětí v ZŠ**. Kapacita budovy není nekonečná. Za posledních šest let přibýlo téměř sto žáků a trend bude v dohledné době pokračovat. Poslední volné prostory, které jsou ještě bez využití, jsou půdní prostory nad starou budovou školy. Po konzultaci s projektantem ing. Baldou z PROPOSU a vedením školy bylo rozhodnuto, že v těchto prostorách budou vybudovány jedna nebo dvě učebny pro výuku cizích jazyků + sociální zařízení. Práce na zpracování projektové dokumentace byly zahájeny. Na oba dva zmíněné projekty bude možné požádat o dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Výzvy budou vyhlášeny v závěru letošního roku. Souhrnem těchto změn se chce vedení města a školy v předstihu na danou situaci připravit.

Přeji vám krásný podzim

Miroslav Boček  
starosta města

## Vítání občánků

Vítání nových občánků Dolního Bousova se uskuteční dne 22. října 2016. Vítat se budou děti narozené v období od 1. 1. 2016 do 30. 6. 2016. Přihlášku si rodiče mohou vyzvednout na matrice městského úřadu, případně ji naleznou na webových stránkách města nebo si ji mohou nechat zaslat

e-mailem. Vyplněnou přihlášku je třeba doručit na matriku a to nejpozději 5 dnů před stanoveným termínem konání akce. O hodinu a místo konání budou rodiče informováni na jimi sdělený kontakt. Případně bližší informace poskytnete matrikářka městského úřadu na telefonu 326 396 423, případně na e-mailu: matrika@dolni-bousov.cz.

Marcela Jelínková

## Odpadový sloupek

### Zdravotnický odpad

V ČR se ho ročně vyprodukuje kolem 25 000 tun. Jedná se například o pleny, zakrvavené obvazy nebo prázdné ampulky od léků. Odpad ze zdravotnictví nepochází jen z nemocnic, ale i z ostatních zdravotnických zařízení. Přibližně 90 % odpadu vyprodukovaných zdravotnickými zařízeními patří mezi nerizikový zdravotnický odpad, podobný komunálnímu. Zbývajících 10 až 25 % zdravotnického odpadu je považováno za nebezpečný. Ze zdravotnických zařízení jsou odpady sváženy speciálními firmami a předány k další likvidaci. Část odpadů ze zdravotnictví je určena k dekontaminaci. Za finální likvidaci těchto odpadů je považováno jejich spálení při teplotách vyšších než 1000 stupňů Celsia. Skládání odpadů ze zdravotnictví je v ČR zakázáno.

### A co u vás doma?

**Nepotřebné léky by měly putovat do lékáren. Ty mají totiž povinnost zbytek farmak od vás odebrat.** Následně je pak předají odpovídající firmě, která se postará o likvidaci. Na první pohled se může zdát, že vyhodit zbytky nedobraných antibiotik do odpadkového koše ničemu neškodí. Opak je však pravdou. Léky znehodnocují vodu, půdu, ovlivnit mohou i živočichy ve vodách a řekách, i ty, které se dostanou s kontaminovanou půdou do kontaktu (např. pasoucí se dobytek). Podle údajů ČLK bylo do lékáren ročně odevzdáno v průměru kolem 500 tun nepoužitých léčiv v odhadované hodnotě zhruba 2 miliard korun. Z celkového množství léčiv prodaných na našem trhu je to však pouhý zlomek. Odpověď na otázku, kolik léků se skutečně využije a kolik jich skončí ve směsném odpadu nebo ve výlevkách, nikdo nezná.

Podle studie, kterou provedl SÚKL v roce 2015, nespolebné léky zpět do lékáren odevzdalo 64 % zákazníků, 13 % je hromadí doma, 2 % zákazníků vrací v ordinacích, 3 % tvrdí, že je dává příbuzným a 18 % populace je vyhodí do popelnice nebo spláchne do výlevky. Tito lidé si přitom neuvědomují, že tak ohrožují nejen další lidi, ale také i životní prostředí, protože léčebné preparáty jsou vlastně nebezpečným odpadem. **Jindra Orságová**



Vedle fotbalového hřiště bylo během září vybudováno nové tzv. workoutové hřiště, které je určeno k posilování a protahování pro dospělé a mládež ve věku od 14 let.  
Foto R. Stránský



povídám – pravé dobrodiní – celý kapitál. Kolikrát už jen vy, sousede Holotko, na té prožlукlé cestě mandele jste zvrátil a nápravu zlomil, a to, jak povídám, má odedneška přestat. Jakmile bude císařská silnice, naložíte mandele, a vaše malá Anča vám je potáhne jako po stole až do stodoly, a budete-li chtít přece jet, bude to, jak povídám, panská jízda. Co tomu říkáte?”

Oslovený, který vždy o „velkém bubnování“ s městským policajtem Taškářem, kmotrem Reypalem a panem purkmistrem Bandou nosil nad panem farářem nebesa, v bílých rukavičkách a v kožichu, o němž utrahačná ústa udržela pověst, že jednu jeho polovici nosil paně Holotkův nebožtík Azor a druhou Hektor, vzal vážně ze své tabatěrky notný šňupec a zostřiv takto svůj rozum, propověděl: „Nu, je-li tomu, kmotře Reypale, jak povídáte, pak by to bylo věru dobrodiním pro naše sídlo vůbec a pro tu mou stodolu zvlášť.“

„Co dobrodiním?“, vskočil do řeči kupec Roháček; „druhým božím duševním darem to jmenujte; vždyť pak bude mít k nám ta kuldūra –“

„Kultura,“ opravoval Reypal.

„Nu, tedy ta kultura bude mít k nám lepší cestu, a kdo se nám pak vyrovná? Ani Praha ne.“

„Tedy ujednáno,“ končil na druhé straně řezník Brček svou filozofickou řeč; „my dva jsme pro,“ a tiskl vřele ruku pekaři Pálenkovi.

Co se tak slavné shromáždění zněnáhla dohadovalo o tom, že silnice vedená městečkem bude tomuto k užítku,

seděl purkmistr Banda v dědičném jeho rodu purkmistrovském křesle a neustával si hladit zakulatělé břicho a popotahovat „slzičky“ (tak nazývají v Buchtově vouiska, jdoucí od uší svisle as do polou líci). Věděl ferina dobře, že jemu co purkmistrovi sluší teprve říci „amen“, aby se stalo, a on hodlal dnes položit své „veto“.

Když páni konšelé debatu poněkud umírnili a tázavě zraky na svou hlavu upírali, viděl pan purkmistr, že už je na něm, aby promluvil. Povstal, otevřel ústa a pravil: „Slavná rado, mně zvlášť milá!“ (Pan purkmistr totiž nikdy nebyl nucen stěžovat si na opozici.) „Dnes radíme se tu o věci, která může být pro nás a naše budoucí velmi osudnou. Z vašich pohledů čtu, že máte chuť se radovat z toho, že tak zvaná císařská silnice má se vést našim městem. Avšak já pravím vám: neradujte se! Slyšeli jste kdy o Bonapartovi?“, zvolal na to povznešeným hlasem, až slavné radě počala naskakovat husí kůže. Pan purkmistr, pozoruje účinek svých slov, pokračoval: „Nuže, Bonapart táhl se svou gardou právě jenom po takových silnicích, páčil, kde se mu zlíbilo, na nich ležící města i vesnice, a jeho garda činila úklady všem poctivým ženám a pannám. Nuže, takových Bonapartů, takových potentátů a takových gard budete se muset bát každý den, jestli všechnu sílu svou nenasadíte a stavbu nepřekazíte. A nyní ptám se vás: chcete, císařskou?“

„Nechceme!“, zahřmělo to jako jedněmi ústy, až za dveřmi naslouchající policajt uleknut odskočil a honem po schodech dolů pospíchal, aby každému, koho

potká, pověděl, že Buchtovem „císařská“ nepovede, poněvadž by po ní přitáhl Bonapart.

Spokojen opouštěl pan purkmistr Banda radní dům. Svým a svých věrných vlivem dodával důrazu jednohlasnému „nechceme“, a „císařskou“ ulovilo sousední městečko, které se ani Bonaparta ani vojáků nebálo. „Císařská“ přitáhla za sebou živé týdny i výroční trhy, okres, lékárnu, školy – vůbec čilý obchod městu – a ti „budoucí“, jak je pan Banda ve své řeči nazval, pozdě poznávají, že ti „minulí“ velmi chybili. Je-li válka a táhne-li onou krajinou vojsko, dostane ho Buchtov vždy nejvíce.

O panu purkmistrovi hlásá dávno pomník: „Už ho není“, ale Buchtovu se po jeho věhlasu ještě stýská. Jeho věrní vzdili mu hrob, vsadili do něho plechovou trubku nad zemí as stopu vysokou a čtyři palce širokou a probili ji nahoře, as jako u struhadla vidáme – snad aby ještě z onoho světa radu udílel těm „budoucím“.

Půjde-li kdy, čtenáři, Buchtovem, zastav a přesvědč se.

B. D.

**Vysvětlivky starších výrazů a místních označení:** V prvním odstavci zámeček = Humprecht, město = Mladá Boleslav. Dědici Přemysla Oráče = zemědělci. Mandel = snop obilí. Velké bubnování = slavnost Božího těla. Bonapart táhl = procházelo vojsko Napoleona Bonaparte. Sousední městečko = Sobotka. Dostane nejvíc vojska = je v něm ubytováno nejvíc vojska. Staré délkové míry: stopa = 31,61 cm, palec = 2,63 cm (uvádíme délky platné v době vzniku povídky). *Připravil Karol Bílek*

## Dolnobousovští skauti

V květnu a červnu měli dolnobousovští skauti víkendovou výpravu. Krom toho pomáhali na čarodějnicích, kde měli připravený doprovodný program pro děti. V květnu jsme stáli s vlajkami u pomníků při uctění výročí druhé světové války. V červnu jsme měli víkendové přespání na „Salaši“ u Rachval. Zde si děti kromě spousty her mohly vyzkoušet i hromadu dovedností, které by jako skauti měly umět.

Mimo to jsme v červnu pořádali dětský den v Obrubech, kde bylo největším lákadlem přechod lana přes tamější rybník. Dále tu bylo šest stanovišť, na kterých si děti vyzkoušely svou zručnost a doved-

nost. Také jsme pomáhali pořádat dětský den v Přepěřích, kde jsme byli rozmístěni na pár stanovištích a to samé jsme si druhý den vyzkoušeli i v Dolním Bousově na dětském dnu na naučné stezce. Mezitím jsme ještě u příležitosti ukončení skautského roku pořádali odpoledne plné grilování a her přímo s rodiči našich členů.

Na začátku prázdnin jsme se vydali na tábor ke Dvoru Králové. Jeli jsme společně se skauty z Kněžmosta. Čtrnáctidenního prázdninového pobytu se účastnilo 35 dětí. Tématem celotáborové hry byl Asterix a Obelix, takže se celý program se motal kolem římanů a galů. K tomu

jsme se vydali i na pár výletů – například do zoologické zahrady ve Dvoře Králové, do pevností Josefov a do Babiččina údolí. Tábor se letos velice vydařil.

První schůzku po prázdninách jsme měli již v pátek 2. září a hned druhý den jsme se již vydali na dvoudenní výpravu s přespáním. Do konce roku plánujeme ještě další tři výpravy, každý týden dvě schůzky (pro mladší a pro starší) a v prosinci tradiční roznášení Betlémského světla. Schůzky máme každou středu od 18.00 hod (od 12 let) a každý pátek od 17.00 hod (od 6 do 11 let) v klubovně na baráčnické rychtě.

*Vojtěch Floriš*

## Jak Dolní Bousov k dobré vodě přišel – 7. část

*Níže uvedený text je posledním dílem přepisu ručně psaných vzpomínek pana Františka Stránského, které do redakce poskytl jeho syn Roman Stránský. Všechny uváděné skutečnosti reprezentují osobní pohled a vzpomínky pana Fr. Stránského na tehdejší dění. Pokud jste sami pamětníci a můžete uvedené vyprávění doplnit, upřesnit či opravit, neváhejte napsat do redakce, vašim vzpomínkám také dáme prostor.*

Nechci se zabývat např. straníky, kteří upozorňovali, jak nešetříme pískem, protože jsem již vybagrovaný z rýhy začal odvážet a nahrazovat ho pískem. Potom byl strašný nedostatek dílů na vodovod, například navrtávací pasy, uzávěry do jednotlivých domů apod. Takže někde, dle rady pana Mráze z Mnichova Hradiště, se uzavírací armatury ani v ulicích nedávaly. Proto se nyní v případě opravy pří-

pojky do domu musí odstavit celá část ulice. Bohu dik jsme vodovod do Bousova dovedli a nastala kolaudace. Při ní jedna inženýrka z okresu chtěla vidět, kde máme chlorovací zařízení. Řekl jsem jí, že v projektu není namalováno a proto nemůže být ani ve stavbě. A soukromě jsem jí říkal, jaká by to byla škoda naší kosteckou vodu kazit. Proto se asi musí čtvrtletně dělat pravidelný odběr a zkouška vody.

Ještě vzpomínám, než jsme začali stavět, že jsme z našeho vrtu zkoušeli odbírat 20 litrů za vteřinu, ale Sobotce poklesla ve „staré čerpačce“ voda. Proto se vrt prohluboval a museli jsme si z Mladé Boleslavi vypůjčit nové čerpadlo. Dnes Sobotka čerpá z nového vrtu.

Dobrý byl též letní případ, když si někdo na ONV stěžoval, že Dolní Bousov napouští koupaliště pitnou vodou. Totiž

koupaliště bylo uzavřeno, protože mělo hygienicky závadnou vodu. Napouštělo se náhonem z Červenského rybníka, kde v té době chovali kachny. Na MNV přišel dotaz, kdo napouští do koupaliště pitnou vodu. Vzal jsem dopis a s panem Jandou st. jsme jeli na okres. Ve dveřích jsem soudruhovi hlásil, že jsem ten, co napouští v Dolním Bousově do koupaliště vodu z vodovodu. Jak prý si to ale mohu dovolit. Říkám: „Soudruhu, někdy v r. 1930 jsme si v Bousově postavili koupaliště, které vyhovovalo až do doby, kdy vy jste zkazili v Červenském rybníce vodu kachnami.“ „Já soudruhu ne!“ říká on a já na to, že nikdo z Bousováků také ne. Takže, pokud budeme potřebovat vodu do koupaliště, tak ho budeme napouštět z vodovodu. Tím to skončilo. Pan Janda je svědek.



Pokládání vodovodního potrubí v Brodecké ulici.

Foto J. Procházka



## Co čteme v Bousově

Před třemi lety vypukla ve všech knihovnách České republiky „erotická“ mánie po té, co na trh přišla kniha Padesát odstínů šedi. Tato vlna zájmu již v Bousovské knihovně odezněla. Na první místo žebříčku půjčovnosti se opět vrátily detektivky a thrillery – obsadily první čtyři pomyslné příčky. V módě jsou zejména tzv. severské krimi. Tento světový trend u nás potvrzuje svým umístěním autorka vůbec nejpřičovanější letošní knihy Ca-

milla Läckberg se svou detektivkou Ledová princezna, která byla půjčena zatím 12x a s Kameníkem, který byl půjčen 11x.

Nejúspěšnější domácí autorka v našem knižním žebříčku, která se vklínila mezi detektivky, je na 5. místě Kateřina Tučková. S knihou Žitkovské bohyně se na špičce drží v podstatě od jejího vydání, tedy již čtvrtým rokem. Podobným úspěchem se mohou pochlubit ještě další dva čeští autoři

– stálíce umístění v první třicítce: historik, spisovatel a autor historických detektivních příběhů, Vlastimil Vondruška a spisovatelka ženských románů z historie i současnosti Hana Körnerová. Další český spisovatel Evžen Boček má v první třicítce hned 3 humoristické knihy o aristokratce.

Zbytek žebříčku doplňují zahraniční tvůrci, zejména osvědčení autoři detektivek jako je Jo Nesbo, Lars Kepler, Henning Mankell a Peter May. S nimi je v první třicítce (také již 4. rokem od svého vydání) Stoletý stařík Jonase Jonnasona.

od mládí milující dobrodružná putování po celém světě. Svědčí o tom desítky navštívených zemí a účast na expedicích, které pravidelně pořádají od r. 2009 (Sri Lanka, Sýrie, Yucatán, Kambodža, Jordánsko, Čína). Ke každé výpravě si vedli podrobný cestopisný deník, který je i na jejich webových stránkách.

A na závěr je tu **půjčovni sobota!** Nestučí vám celý **TÝDEN?** Pak se na vás těšíme i v sobotu 8. října 2016 od 9 do 12 hodin – přijďte si v klidu vypůjčit něco příjemného na čtení.

Nashledanou s Vámi v knihovně se těší

*Dita Říhová a Olga Trísková*

## Žebříček knih

1. Ledová princezna
2. Dívka ve vlaku
3. Stalker
4. Kameník
5. Žitkovské bohyně
6. Syn
7. Nesmírný
8. Vykladačka smrti
9. Levandulový pokoj
10. Stoletý stařík, který...
11. Manželky
12. Skála
13. Sedmilhárky
14. Než jsem tě poznala
15. Aristokratka ve varu
16. Deník kastelána

tohoto významného průmyslníka a poslance, rodem ze Sobotky, u příležitosti 150 let od jeho narození. Začátek besedy v 18 hodin v městské knihovně, vstup zdarma.

**Středa 5. 10.** bude určena tvořivým dospělým i dětem a budeme je zvát na Dýňohrani do knihovny. Od 16 hodin nabídneme výtvarnou dílnu pod vedením paní Pechánkové zaměřenou na výrobu podzimní výzdoby z dýní. Vstupné bude 50 Kč a zahrnuje základní materiál potřebný pro tvoření.

Na **čtvrtek 6. října** pro Vás chystáme pravidelné **kino v knihovně**. Tentokrát budeme v podkrovním sále na plátno promítat film J. Hřebejka a P. Jarchovského – **Učitelka**. Jan Hřebejk se vrací do normalizačního Československa a přichází s morálním dramatem o zneužití postavení. Zdánilivě empatická a laskavě vyhlížející učitelka manipuluje prostřednictvím svých žáků jejich rodiči za účelem osobního obohacení, ať už v podobě materiálních výhod, či dokonce vidiny milostného poměru. Najdou se však tři rodiny, které se rozhodnou učitelce vzepřít a stávající situaci se společně s ředitelkou školy pokusí zvrátit na konspirativní třídní schůzce... Začínáme v 18 hodin, vstupné 50 Kč.

Týden knihoven bude pokračovat v **pátek 7. října**, kdy vám od 18 hodin nabídneme cestopisnou přednášku z druhého konce zeměkoule. Putování po Jižní Americe pro nás tentokrát připravili cestovatelé Petr Chlum a Pavel Kvarda. Hodinu a půl dlouhá přednáška nese název „**Od Karibiku k Mayským pyramidám** (Mexiko, Belize, Guatemala)“. Oba přednášející jsou mladí muži žijící v Českém ráji a již

## Bousovské lelkování

Mimořádné teplo před polovinou září postrčilo nejen dozrávání vína v zahradách, koupání chtivým nabídlu příležitost namočit se ještě ve vodě, včelám udrželo bohatou potravní nabídku a ornitologům přineslo nevidané zážitky. Copak orli v stoupavých proudech nad krajinou, ty už můžeme vidět každoročně, ale co se dělo za horkých nocí, možná hned tak nezažijeme. Obrovské přesuny migrujícího ptactva i motýlů směrem k zimovištím. A člověk mohl být u toho. Stačilo by asi jen povytít ven a poslouchat hlasy z pod oblohy, na noční motýly posvítit lampou, nebo si počkat u kytek na balkóně až přiletí sát. Když je ale možnost těm křidlům do cesty nastavit síť a podívat se na věc zblízka, nechce se uvěřit, že něco podobného kolem nás je.

Lelkové, táhnoucí z vršku Evropy zpomalili cestu pro nadbytek mūr a nad prohřátou republikou a zdrželi se. To byla příležitost pro mnoho kroužkovatelů, s pomocí nejnovějších poznatků a technických vymožeností se s tímto tajemným ptákem soumraku setkat tváří v tvář. O lelcích vypráví i jedna ze zastávek bousovské naučné a zážitkové stezky, ta nad obcí Bechov. Tam si můžete doplnit znalosti. V okolních lesích totiž pták mistry ještě hnízdí.

Lelek lesní je velikostí štihlejší hrdličky, delších křídel a zbarvení stromové

kůry. Na větvích přes den v čase odpočinku usedá podélně, takže ho nevidíme. Nedávným pokusem jsem chtěl objasnit, zda je možné chytat lelky i tady v kotli Klenice konkrétně v Slavičím háji. Lesy nedalekých Rachval totiž dávaly naději, že ptáci koridorem mohou cestovat a noční odchyt na Zahradkách to potvrdil. Můžeme tak připisat i tento druh na již početný seznam živočichů prostředí. Do kolonky s názvem „zastižen přeletující“. Do stejné kolonky je od konce prázdnin dopsán třeba i netopýr ušatý, který se objevil v síti při nočních odchycích slavíků. A v stejné síti skončil i noční motýl lišaj topolový. I tato akce byla unikátní svého druhu a s nečekaným výsledkem. Během několika nocí bylo odchyceno 29 slavíků obecných a 11 slavíků tmavých, táhnoucích ze severu. Poznotek, že kotlina pod skalními městy Českého ráje otevírající se k jihozápadu může být natolik frekventovaná slavíky, byl pro mne bezesporu událostí roku. Kdo z vás bude přijíždět od Jičína k Sobotce návratem domů, podívejte se od Staňkovic Lhoty vlevo pod Rachvaly a dál na Chloumecký hřbet. Pochopíte, proč ptáky láká ten bousovský komfortní kout. V noci lesknoucí se ohromná hladina rybníka na Klenici, louky a stromová oblast Zahradek a vyhráté svahy Rachval s bezpočtem poletujících mūr – potraviny pro táhnoucí opereňce. Ra-



chvaly svým poloumělým režimem, upomínajícím na prostředí vojenských újezdů, hostí tolik bylinných a hmyzích skvostů, že si to sotva ještě dnes bez seriózních výzkumů dokážeme představit. Sekundárně jsou v čase migrace zvířata také vydatnou občerstvovací stanicí. Nemusí se to zdát, ale táhnou tudy i samotní motýli a již zmíněné mury. Řada jejich druhů směřuje do Středomoří a svahy plné kytek a vůní z nich jsou vítanou zastávkou.

Region Dolnobousovska jen podle mého mínění a to i přes řadu nešvarů v krajině má mnohde ještě stanoviště cenná. Najde-li člověk čas, aby se v krajině zastavil během roku několikrát, o překvapení nouze nebývá. A není to jen vyhlášená oblast Vlčího Pole, zachovalá místa s perspektivní druhovou rozmanitostí najdeme samozřejmě i jinde. *Pavel Kverek*

## Botanická rarita hořeček nahořklý

Letos v únoru jsem se vydala do soteckého Agrochovu kvůli obhospodařování polí kolem lesíku a strouhy V Končinách. Dozvěděla jsem se tam, že v 80. letech při tehdejší JZD pracoval oddíl mladých ochránců přírody. Směla jsem si půjčit jejich pěknou kroniku, ve které jsem se dočetla o louce v lese na Vlčím Poli, kde na jaře kvetly prstnatce a na podzim hořce hořepníky. Děti z oddílu se svými vedoucími každý rok louku jezdili kosit a udržovat. Zajímalo mě, jak vypadá louka po třiceti letech. Nejspíš ji dávno pohltil les a po vzácné květeně nebude ani památka...

Jedním z vedoucích oddílu byl i pan inženýr Bohumil Bradna, který však o louku celé ty roky pečuje. Za pomoci svých za-

městnanců (Planta Naturalis Markvartice) každý rok louku kosí. Díky pravidelnému kosení zde od jara do podzimu rostou krásné české orchideje, sibiřské kosatce a další chráněné druhy.

V předjaří jsme se vydali (členové ČSOP Klenice a pan Bradna) na okružní jízdu po botanicky zajímavých lokalitách v okolí. Navštívili jsme louky v dětenic-kém poli blízko Ujkovic, lesní louku nad Vlčím Polem i místo těsně za obcí Vlčí Pole, kde prý ještě nedávno rostly hořečky.

Na bývalé úvozové cestě a přilehlých loukách a polích byl však vysázen mladý smrkový les. Hořečky potřebují plné oslunění a občasná sečení nebo pastvu. Byl malý zázrak, že jsme tam v březnu objevili asi pět uschlých stvolů se semeníky. Neby-

lo pochyb – hořečky tam stále ještě jsou!

Pak už šlo všechno rychle. ČSOP Klenice kontaktovala pražské odborníky, ti poradili, jaká údržba by lokalitě prospěla. Pan Kinský dal svolení, aby se část smrčků v blízkém okolí hořečků vyřezala. Vznikla tak „Hořečková loučka“, o kterou se členové Klenice starají. Je potřeba loučku 2x ročně pokosit – koncem října a nejpozději začátkem června.

Červnové sečení hořečkům uvolní prostor v okolní bujné vegetaci, rostlinky vyženou stvol s kvítky. V září už se v semenících tvoří droboučká semínka. Ta, která na jaře vzklíčí, vytvoří jen malou listovou přízemní růžici. Další jaro přízemní růžice zmizí a objeví se stvol s poutaty. Hořeček je dvouletá bylina.



ČSOP Klenice zpracovala projekt na ochranu hořečků nahořklých v lokalitě Vlčí Pole. Projekt uspěl v rámci Propagace ochranných programů zvláště chráněných druhů v ČR a je finančně podpořen v grantovém řízení Ministerstvem životního prostředí prostřednictvím nadace Beleco. Spočívá v seznámení veřejnosti (převážně děti ze ZŠ v Dol. Bousevě) s lokalitou a její údržbou a s rostlinou samotnou.

7.9. vyrazil Přírodovědný kroužek pod vedením Pavly Bartkové a Lenky Hejnové

na výlet do Vlčího Pole. Celkem jelo 21 dětí - tři z MŠ, 18 ze ZŠ. Od Záhub jsme prošli lesní cestou ke Křížáncu, osvěžili jsme se ve zdejší studánce a pátrali po obytných stopách puštíka obecného. Cestou lesem jsme objevili mnoho zajímavosti - velká mraveniště, dosluhující hnízdní budky, velké slimáky popelavé, slizovku práškovitou, různé druhy hub (např.: kotrč kadeřavý), puštíkovy vývržky, skokany hnědé, slepýše a dokonce brouka svižníka.

Na Hořečkové loučce jsme si důkladně prohlédli rostlinky, díky suchému a teplému konci léta byly většinou odkvetlé. Pověděli jsme si, co jim prospívá a co škodí, jak vypadá jejich životní cyklus. Děti si vyplnily pracovní list s křížovkou šitou na míru zdejší lokalitě. Potom ještě přiřazovaly názvy částí rostliny k obrázkům a nakonec obrázky vybarvily.

Z projektu byla také zakoupena nástěnka do školy, hrábě k údržbě loučky, letáček o hořečcích a omalovánky květin, které tam společně s hořečkou rostou (oman vrboolistý, válečka prapořitá, materidouška vejčitá, česnek horský, chrastavec a zvonek, jahodník...). Omalovánky a letáčky děti dostanou při druhé návštěvě lokality - na konci října, kdy pomohou s hrabáním posekané trávy.

Jsmo moc rádi, že se děti díky projektu dověděly spoustu nových informací o historii a přírodě domoviny. Tím, že na podzim „přiloží ruku k dílu“, ještě více posílí svůj vztah k přírodě a domovu. Naše Hořečková loučka je jednou z nejvýznamnějších lokalit v České republice. Z původních 400 lokalit zbývá už jen 31 životaschopných a lokalita ve Vlčím Poli je jednou z nejbohatších. Stačilo louku prosvětlit - odstranit smrčky, pokosit trávu - a v letošním létě jsme napočítali přes 280 kvetoucích exemplářů.

*Pavla Bartková*

## SDH Horní Bousev vsadil na mládež

Abychom to vzali od začátku, tak se musíme vrátit do roku 2015, kdy u sboru SDH Horní Bousev vzešla myšlenka, založit dětský kroužek. Jelikož s touto aktivitou nebyly žádné zkušenosti, tak probíhaly dlouhé debaty o tom, jak a kdo se této činnosti ujme. A to až do podzimu, kdy jsme přišli s myšlenkou o založení Mladých hasičů. Po předložení návrhu na členských schůzích proběhla diskuze a následně schválení tohoto záměru. Mohla tak začít vlastní realizace.

První krok, který byl potřeba učinit, bylo získat pro tuto činnost dostatečné množství dětí. Pro tento účel byly vytvořeny náborové letáky, které se rozvezly v Horním Bousevě, ale i do sousedních obcí a vesnic. S velkou neznámou se čekalo do 7. 11. 2015, kdy proběhl nábor dětí v místní zbrojnici v Horním Bousevě. Zájem splnil naše očekávání a již první den se přihlásilo celkem 12 dětí v různých vě-



kových kategoriích. Další týden proběhlo první setkání nově založeného dětského kroužku Mladých hasičů. Zbytek roku vedoucí kroužku manželé Steklí využili k seznámení se s dětmi a k vyzkoušení jejich dovedností formou her.

Nastal rok 2016 a nová výzva pro vedoucí. Připravit děti na soutěže v požárním útoku. Pro tuto aktivitu však SDH Horní Bousev nedisponoval potřebným vybavením v dětské kategorii. Byl osloven SDH Obruby, kde tuto činnost s Mladými hasiči ukončili. SDH Obruby nám vyšli vstříc a pro začátek nám zapůjčili většinu vybavení. Zbýlé chybějící vybavení bylo dokoupeno za podpory SDH Horní Bousev a místních podnikatelů Otakara Vaníčka (fa Van Top) a Otto Kisse (PRO - elektro). *Tímto bychom chtěli všem, co nám pomohli a co nás podpořili, touto cestou poděkovat.*

Po získání vybavení začala příprava dvou družstev dětí na soutěže ustáleném 14členném počtu. Za nepříznivého počasí se využívala garáž v místní hasičské zbrojnici, kde Mladí hasiči sbírali své první zkušenosti a učili se týmové práci. Po necelých třech měsících tréninku nás začátkem května čekala první zkušenost

a to rovnou na pohárovém klání požárních družstev z Boleslavka v Dlouhé Lhotě. I když jsme sem jeli sbírat jen prvotní zkušenosti, tak se již u starších žáků projevila nervozita a neplatným pokusem skončili na posledním místě. Zato mladší žáci ukázali svoji bojovnost a poprali se i s nepříznivým počasím a skončili na bodovaném 10. místě. Týden na to nás čekala okrsková soutěž v Bechově. A zde nám již účast vynesla krásné 2. místo v obou kategoriích.

Nyní nás čekala 3týdenní pauza, kterou jsme využili k napravení chyb a k zlepšení budoucích výkonů. Naše úsilí a nasazení dětí bylo zužitkováno na soutěžním maratonu 18. června 2016, kdy jsme se dopoledne zúčastnili soutěže v Sobotce, kde mladší žáci obsadili krásné 3. místo a starší žáci 4. místo. Domů jsme si odváželi pohár a medaile. Následoval přesun na druhou soutěž dne a to na Dobšín. Zde se konal netradiční požární útok společný pro všechny dětské kategorie. Obě družstva tak bojovala proti sobě. I zde jsme zaznamenali úspěch, kdy starším žákům o pár vteřin uteklo první místo, ale i druhá pozice jim vykouzlila úsměv na tváři. Za svůj výkon obdrželi medaile, pohár

a dort. Mladší žáci obsadili 4. místo a získali už podruhé v jeden den medaile.

Týden na to nás čekalo opět pohárové klání v Boleslavském poháru v Chotětově, kde se projevila absence některých našich dětí. Ta nepříznivě ovlivnila výsledky v soutěži. I přesto však děti neskončily na posledních místech. Nyní probíhá prázdninová přestávka.

Začátkem září nás čekají dvě soutěže v Boleslavském poháru, u kterých se určitě budeme snažit předvést opět ty nejlepší výsledky. Od poloviny září bude průběžně probíhat opětovný nábor nových dětí, které by chtěly rozšířit naše řady a naučit se něco nového z hasičského prostředí. Kroužky probíhají každou neděli od 14 do 16 hodin. Sraz je vždy u požární zbrojnice v Horním Bousevě. Věříme, že se nám povede upevnit dětskou základnu a následně ji rozšířit. Rádi bychom získali dostatečnou finanční podporu od podnikatelských a státních subjektů, abychom do příštích let vstupovali silnější a s kompletním vlastním vybavením.

*Michaela a František Steklých*

## Sportovní sezóna dobrovolných hasičů z Bechova

Sportovní sezóna 2016 byla pro sbor dobrovolných hasičů z Bechova plná významných událostí a největší z nich byla okrsková soutěž, o jejímž průběhu jste si mohli přečíst v jednom z předchozích zpravodajství. Naši hasiči tuto soutěž vyhráli a získali tak možnost zúčastnit se okresní soutěže, ze které je možné postoupit dále do krajského kola. Systém postupových soutěží v požárním sportu je jednotný pro všechny kategorie a závodí se ve třech disciplínách. První z nich je běh na 100 m s překážkami, dále požární útok a štafeta, přičemž celkovým vítězem soutěže se stává družstvo s nejnižším součtem umístění.

Okresní soutěž se konala 4. června v Kosořicích a byla pro nás další velkou výzvou, kterou jsme se rozhodli zdat. Srovnání s těmi nejlepšími týmy z Mladoboleslavka v nás vzbuzovalo respekt, ale zároveň jsme chtěli předvést, že náš



*Mladší žáci na Boleslavském poháru v Kosořicích*

okrsek patří k těm nejsilnějším. Družstvo jsme pro tento závod doplnili o Pepu Adama a Vojtu Bláhu z SDH Obruby, kteří nám perfektními výkony pomohli v běhu na 100 m s překážkami a ve štafetě.

Pořadí týmů v běhu na 100 m s překážkami určil součet 6 nejlepších časů z každého družstva a k našemu velkému překvapení jsme se umístili na druhém místě hned za favoritem celé soutěže - družstvem z Dnebohu. Začátek soutěže z říše snů, který nás povzbudil do druhé disciplíny a to požárního útoku. Taktická příprava před útokem a zároveň bezchybné provedení jednotlivých úkonů se ukázaly jako naprosto zásadní a našemu družstvu přinesly vítězství v královské disciplíně požárního sportu a průběžně první místo v soutěži. Poslední disciplínou byla štafeta, kterou jsme na první pokus zaběhli ve velmi dobrém čase a otevřeli si tak možnost absolvovat druhý pokus na hranici rizika. Čas dosažený ve štafetě stačil na třetí místo a rozhodl tak o celkovém součtu 6 pro náš tým. Tento výsledek znamenal celkově druhé místo na okresní soutěži a obrovský úspěch pro SDH Bechov.

Touto cestou bychom zároveň rádi poděkovali sborům SDH Obruby a SDH Obrubce za vypůjčení nezbytného hasičského materiálu, výpomoc a rady, kterými nám dopomohli k úspěšné reprezentaci 10. okrsku ve velmi silné konkurenci boleslavského okresu.

Druhé místo v okresní soutěži však bylo pouze předzvěstí sezóny plné velkých a vyrovnaných závodů. V letošním roce náš sbor reprezentoval kompletní zastoupení ve všech kategoriích, a to od těch nejmladších - přípravky - až po znovu sestavený tým žen. Téměř každý letní víkend byl ve znamení tréninků nebo závodů, při kterých nám především děti dokazovaly, že jsme se vydali správnou cestou.

Mimo Boleslavský pohár jsme se zúčastnili například závodů v Oseku, Sobotce a na Dobšíně. Vždy jsme bojovali o přední příčky a především souboje na Dobšíně, kdy se závodilo o každou setinu vteřiny, přinesly mnoho nezapomenutelných okamžiků. Jednalo se o závod plný zvratů, ve kterém nakonec děti i ženy obstály a skončily ve svých kategoriích na prvním místě.

I přes tyto vydařené soutěže zůstával hlavním cílem našeho snažení Boleslavský pohár. Celkem se jednalo o 6 soutěží pro muže a ženy a o čtyři závody pro děti. Přípravka s mladšími žáky nastupovala do se-



SDH Bechov obsadil na okresní soutěži druhé místo

zóny již ve stabilním složení a s přesnou taktikou, kdežto týmy starších žáků a žen se postupně rozvíjely a sbíraly zkušenosti. Naše družstva dětí plnila roli favoritů hned od prvních závodů, ale mužům se v Boleslavském poháru nedařilo dosáhnout lepšího umístění. Naopak na nočních soutěžích v Bakově nad Jizerou a Kosořicích muži skončili vždy po vydařených pokusech na druhém místě. Tyto výsledky se však do bodování poháru nezapočítávaly, a tak se pohybovali kolem desátého místa průběžného pořadí.

Začátkem školního roku se sezóna přiblížila ke svému konci a 10. září jsme vyrazili na závěrečné kolo Boleslavského poháru do Kosořic. Letos se jednalo již o třetí závody pořádané tímto sborem s výborným zázemím a pořadatelé. Děti z přípravky a mladších žáků byly před tímto závodem na průběžném prvním místě s náskokem 3 respektive 5 bodů. Úkol byl tedy jasný, zaběhnout pokus bez zbytečného rizika a pojistit si tak celkové vítězství. Děti si však tuto strategii vyložily po svém a předvedly excelentní útoky s rekordními časy a své kategorie ovládly i v posledním závodě. Ten den se nejednalo o jediný

úspěch našeho sboru. Mužům se konečně zadařilo a nejlepším časem sezóny obsadili čtvrté místo. Takto vydařený závod jim výrazně pomohl v celkovém hodnocení a posunul je v konečné tabulce na sedmé místo pouze jeden bod za šesté a dva body za páté místo. I to svědčí o vyrovnanosti Boleslavského poháru. Největší překvapení dne však mělo ještě přijít. Ženy se při svém pokusu dokázaly vyvarovat chyb a výkonem na hranici možností dosáhly suverénně nejlepšího letošního času 28,40 vteřiny, který dlouho stačil na vítězství. Až poslední soutěžní družstvo v celém startovním poli je dokázalo překonat, a tak z toho nakonec bylo úžasné druhé místo.

Výsledky dosažené v letošním roce, množství absolvovaných akcí a rostoucí základna především dětských členů jsou důkazem poctivého přístupu všech, kteří se na fungování sboru podílejí, a proto nezbývá než si přát, aby i příští sezóna proběhla v podobném duchu jako ta letošní.

Tadeáš Odstrčilík  
jednatel SDH Bechov  
www.sdhbechov.cz  
www.facebook.com/sdhbechov

Kategorie	Nejlepší čas [s]	Body	Celkové umístění
přípravka	27,34	18	1. místo
mladší žáci	23,59	59	1. místo
starší žáci	37,56	12	16. místo
ženy	28,40	24	16. místo
muži	26,04	46	7. místo

## Výborný jubilejní dolnobousovský autokros

O víkendu ve dnech 27. a 28. srpna 2016 uspořádal Auto moto klub Dolní Bousov z pověření Federace automobilového sportu AČR šestý závod letošního mezinárodního mistrovství České republiky a současně 40. ročník dolnobousovského autokrosu. Do závodu se přihlásilo 85 jezdců v 7 divizích.

Děle trvajících tropické počasí připravilo pořadatelům mnoho problémů jak připravit závodní trať. To se podařilo zásluhou novopacké firmy KOBR dokonale. Na mnoha postech organizačního sboru závodu měla svoji premiéru řada činovníků. Svoji techniku si prověřili i místní hasiči, protože na nich především v Bousově záleží, jak citlivě dokážou trať nakropit a neulít. Bousovská jílovitá zem je velice nebezpečná. Stačí několik litrů vody navíc a z trati je kluziště.

Sobotní program zahájily tréninkové jízdy, na které navázaly první série mistrovských rozjížděk. Sobota tak byla generálkou na nádherný závod, který následoval v neděli. Nejprve se dokončily dvě jízdy ze sobotního programu a potom už se jela druhá a třetí série mistrovských rozjížděk. Pětistovka platicích diváků viděla (ano viděla, protože prachu v tomto žhavém dnu bylo minimálně) průběh závodu v Bousově dlouho nevidaný. Parádní podívanou nabízeli po celý víkend aktéři dětského autokrosu **Racer Buggy**. Finále nejsilnějších 250tek ovládl favorizovaný Libor Teješ. Stopětadvacítky patřily letos poprvé Viktoru Vítkoví a v nejslabších stošedesátkách potvrdil roli favorita Jan Matějka. Jezdců v divizích Buggy 1600 a Junior Buggy se sešlo pouze 7 a proto bylo rozhodnuto o jejich sloučení. Po počátečních rozpacích z toho nakonec byly velmi hezké závody. Ve finále potvrdil roli největšího favorita Petr Nikodém, pilot nejužší evropské špičky. Za ním projeli cílem dva junioři Martin Kadlečík a Filip Hartman. V ohlasech na bousovský závod potěší slova otce Martina Kadlečíka: „Hned na začátku nás bousovští překvapili krásně připravenou trasou. Opravdu se nám líbila a v dobrém stavu vydržela až do konce závodu.“

**Kartkros** - v poslední době nejpočetnější divize, startovalo zde 21 jezdců. Pořadí ve finále: 1. Michal Benda, YAMAHA R6, 2. Adam Kotaška, YAMA-



P. Bartoš jezdec s nejrychlejším časem jednoho kola.

Foto J. Pilát

HA, 3. Jan Kuneš, RSK Kart YAMAHA R6. Také z Kartkrosu přinesl Autocrosar několik názorů jezdců: Michal Pihávek: „V Bousově se mi líbilo a se závody jsem spokojen. Bylo to super.“ A co k tomu dodává Jakub Mrvka: „Ze závodu mám dobrý pocit a trať se mi líbila.“ A ještě Jakub Povolný: „Chtěl bych nicméně poděkovat bousovským pořadatelům, kteří letošní závod zvládli na jedničku.“

**Turing Autocross + Divize 5.** Šestý letošní závod a šestý vítěz. Takto unikátně se letos vyvíjí republikový šampionát divize TA. V Dolním Bousově stanul na nejvyšším stupínku rakouský pilot Leopold Popp, následovaný domácím Martinem Svobodou a Dušanem Horčíčkou. Smůlu měl druhý z bratrů Svobodových - Pavel, kterému po startu druhé rozjížděky praskla ojnice, píšť prolétl blokem a bylo hoto-



Stupně vítězů RB 125 ccm.

Foto J. Hlaváček





Martin Svoboda na čele jedné z rozjžděk TA.

Foto M. Krch

František Živný v pilné přípravě na mistrovství světa, které se koná od 12. - 10. října v Bulharsku. Cílem je vylepšit 3. místo na pravou ruku, které obsadil před dvěma lety v kategorii Masters (veteráni 40 - 50 let).

M. Ječný



vo... Co řekl po závodě Martin Svoboda: „Trať byla moc pěkně upravená, o kropej jsem se s rukama radil, ale tady to nejde řešit sto procentně. Před finálem jsem měl velké trauma. Stál jsem až ve třetí řadě na domácím závodišti s velkým očekáváním před zraky mnoha přátel. Chtěl jsem vsadit hned na startovní rovinku a dostat se co nejvíce dopředu. Ani sám nevím, jak jsem se protáhl až na druhé místo. Začal jsem stíhat vedoucího Poppa, ale ten jako by byl zkrpěn živou vodou, protože ohromně zrychlil. Asi tři kola jsem byl na něho nalepený. Potom se mi vypnuly zadní ventilátory a motor se

začal přehřívát až na 130 °C. Místo útku na první místo jsem musel hájit druhé před Horčíčkou.“

Na závěr ohlasů na závod ještě vyjádření Vojtěcha Plecháče z D5: „Chci pochválit pořadatele, odvedli v areálu spoustu práce a věřím, že to na další sezonu posunou ještě dále.“ **Výsledky Divize 6:** 1. Milan Purma, 2. Jiří Matějka, 3. Josef Kořínek. **Divize Buggy 1600:** 1. Petr Nikodém, 2. Pavel Tulach, 3. Marek Bous. Roman Polák si ve finále vylomil kolo. Závod byl pro hromadnou kolizi zastaven. Do opakované jízdy už nenastoupil. Nejsilnější divizi **Super Buggy** vyhrál v Bousově Jakub Kubiček před Janem Smržem a Borisem Vaculíkem. V mistrovství zbývá poslední sedmý závod, který se pojedje 1. - 2. října 2016 v Sedlčanech. V divizi TA je na druhém místě celkového pořadí Martin Svoboda, stejně tak druhý je zatím Roman Polák v divizi Buggy 1600. Oba mohou získat mistrovský titul.

Na závěr povídání o vydařeném jubilejním 40. dolnobousovském autokrosu patří poděkování sponzorům: Město Dolní Bousov, Autoklub ČR, firmám PAJR, JAZAKO, L'OR s.r.o., GASTOP, AUTO KELLY, JAZNAK, MICHALSKÝ s.r.o., Petr Myšák - doprava, Radek Valíček - stavební činnost, MP Elektromontáže s.r.o., BARTOŠ a BARTOŠ, jakož i členům AK Nová Paka, SHD Dolní a Horní Bousov, členům AMK DB i mnoha dalším fanouškům AMK.

Josef Procházka

## NEJLEVNEJŠÍ BEZÚDRŽBOVÉ TOPENÍ



Rakouské infratopení WELLINA  
K vidění v novém sídle  
na adrese **Horní Bousov 43**  
Zpracování projektové  
dokumentace a poradenství  
zcela **ZDARMA**

Těší se na vás **Otakar Vaníček**, obch. ředitel pro ČR a SR  
Tel.: 721 236 158, [info@vantop.cz](mailto:info@vantop.cz), [www.vantop.cz](http://www.vantop.cz)

# Dolnobousovský sportovní klub

## Zahájení sezóny 2016 – 2017



Na přelomu měsíce srpna a září začala nová sezóna prakticky pro všechna mužstva, která reprezentují dolnobousovské klub. „A“ mužstvo vstoupilo do 18. sezóny v I.B třídě, kterou hraje nepřetržitě od roku 1997. Pohyb v kádru byl minimální. Odešel František Klíma do Tatraru Rakovník, příchozími hráči jsou brankář Martin Sýkora z Kosmonos a z dorostu přechází Radek Bartoň a Luděk Holub ml. Letní příprava probíhala v domácích podmínkách, doplněná přípravnými zápasy. Cílem je hrát v horních patrech tabulky a nestresovat se s udržením soutěže, jak tomu bylo v uplynulé sezóně. Trenérem zůstává Luděk Holub.

„B“ mužstvo chce navázat na dobrou uplynulou sezónu ve III. třídě OFS. Počáteční zatím odehrané zápasy tomu nasvědčují. Na přestup do Mcel odešel Miroslav Polák, uzdravil se Jan Stejskal. Kádr doplní nadějní dorostenci. Trenérem zůstává Patrik Šouta.

**Mužstvo dorostu** vede od nové sezóny v I.A třídě krajské soutěže duo Miroslav Rejzek a Miroslav Šmíd, doplňovat je bude Miroslav Horák st. Po úspěšné ukončené sezóně, kdy mužstvo obsadilo v tabulce 3. místo, bude těžké na dobré výsledky navázat. Mužstvo doplnilo několik hráčů, kteří přešli z kategorie žáků a několik

hráčů ze Sokola Kněžmost, kde nemají kategorii dorostu. Naopak na přestup do Horek nad Jizerou odešel Jiří Hložek.

**Mužstvo žáků** v Okresním přeboru povedou nadále trenéři Michal Šolc, Petr Kobrle a Robert Novotný. Jako každou sezónu v této kategorii dochází k věkovému posunu hráčů. Ale i tak, mužstvo každý rok podává spolehlivé výkony a hraje v horních patrech tabulky.

Ostatní kategorie starší příprava, mladší příprava a příprava odehrají své soutěže v rámci Okresního fotbalového svazu. Trenéři v těchto mužstvech se starají bezmála o 50 nadějných fotbalistů a fotbalistek.

## Výsledkový servis

### „A“ mužstvo:

**Dolnobousovský SK - TJ AFK ELETIS LUŽEC 3:1 (3:0)**, branky: 9. Košťil Marek, 24. Šolc Tomáš, 37. Novák Matouš; **TJ Sokol Tišice - Dolnobousovský SK 4:2 (1:2)**, branky: 1. Klíma Ondřej, 15. Košťil Marek; **Dolnobousovský SK - TJ Kly 1:2 (0:0)** pen: 1:4, branky: 72. Stejskal Jan; **FK Dlouhá Lhota - Dolnobousovský SK 2:5 (2:3)**, branky: 21. Merva Milan, 22. Klíma Ondřej, 29. Vynikal Petr, 49. Klíma Ondřej, 72. Stejskal Jan

### „B“ mužstvo:

**DBSK „B“ - Belá „B“ 5:1 (1:0)**, branky: 23. Stejskal Jan, 58. Hanibal Jindřich (vl.),

67. Kubeček Pavel, 65. Kynčl Přemysl, 90. Šolc Jakub; **Kláster - DBSK „B“ 2:6 (2:3)**, branky: 9. Merva Milan, 18. Bartoň Radek, 43. Bartoň Radek, 66. Šolc Jakub, 80. Bartoň Radek, 90. Stejskal Jan; **DBSK „B“ - Židněves 2:2 (1:0)**, branky: 8. Stejskal Jan, 67. Havel Petr; **Katusice - DBSK „B“ 0:6 (0:3)**, branky: 9. Šolc Michal, 27. Dajč Lukáš, 36. Tomíček Radek, 49. Tomíček Radek, 55. Bartoň Radek, 71. Šolc Jakub

### Dorost:

**Dolnobousovský SK - TJ Klíčany 2:3 (2:1)**, branky: 28. Světlík Tomáš, 43. Pechánek Jaroslav; **TJ Sokol Chotětov - Dolnobousovský SK 3:4 (0:2)**, branky: 12. Šolc Jakub, 39. Světlík Tomáš, 56. Rejzek Filip, 63. Šolc Jakub (pen.); **Dolnobousovský SK - FK Loučev 1893 2:6 (1:2)**, branky: 34. Pavliš Aleš, 87. Pechánek Jaroslav; **FK Brandýs - Boleslav - Dolnobousovský SK 7:2 (0:1)**, branky: 39. Šolc Jakub, 53. Šouta Daniel

### Žáci:

**DBSK - Zdětin 4:0 (1:0)**, branky: 28. Merva Jan, 44. Merva Jan, 46. Zvěřina Lukáš, 68. Novotný Michal; **Židněves (SD) - DBSK 2:3 (1:3)**, branky: 7. Verecký Petr, 17. Nosek Patrik, 22. Brezáni Filip; **Březno - DBSK 2:1 (1:0)**, branky: 45. Merva Jan

Miroslav Boček, sekretář klubu



Horní řada: F. Ječný, P. Šouta, P. Vynikal, O. Klíma, L. Zahrada, J. Stejskal, P. Kubeček, R. Bartoň, M. Stránský, M. Novák, L. Holub, V. Zumnr.  
Spodní řada: M. Košťil, M. Merva, L. Bíšek, J. Kasal, T. Šolc, J. Hrdý, M. Sýkora, R. Tomíček, J. Šolc, L. Holub ml. a P. Urban. Foto R. Stránský

## Stolní tenis

Po dlouhých 17 odehraných sezónách dochází u stolního tenisu v Dolním Bousově ke změně. Změna spočívá v tom, že stolní tenis byl v oněch 17 sezónách hrán pod hlavičkou Sokola Dolní Bousov. Po skončení sezóny na jaře letošního roku však došlo k dlouho avizovanému osamostatnění stolního tenisu. Hráči a příznivci stolního tenisu založili spolek. Na ustavující schůzi spolku v dubnu t.r. byly schváleny stanovy a následně došlo k zápisu nového subjektu do spolkového rejstříku. Celý název zní „Stolní tenis Dolní Bousov, z.s.“, ve zkratce „ST Dolní Bousov“.

Využívám tento předěl k tomu, abych jako předseda bývalého oddílu stolního tenisu Sokola Dolní Bousov poděkoval Sokolu za ochranná křídla, pod kterými

jsme v roce 1999 regionální soutěž začali a celých 17 let se jimi zaštiťovali. Rovněž děkuji za bezproblémový převod všech soutěží na ST Dolní Bousov. Děkuji také vedení školy za pochopení a spolupráci při umožnění tréninků, hraní utkání a za spolupráci při péči o mládež. Všichni, kdo se za ty roky vystřídali na postu ředitele, tedy pánové František Koníček, Miloslav Ječný a současná ředitelka paní Kateřina Karnová, byli v tomto směru skvělí. Věřím, že to bude pokračovat. Děkuji také za podporu představitelům města.

ST Dolní Bousov bude v nastávající sezóně hrát se třemi družstvy regionální soutěže 1., 3. a 4. třídy a jeho hráči se budou také zúčastňovat bodovacích turnajů mládeže. Pokračovat bude také kroužek pro děti. Hrát svá domácí utkání a trénovat budeme stále v tělocvičně ZŠ.

Od sezóny 2016-2017 se také nepatrně mění pravidla stolního tenisu. Nejpodstatnější pro nás je změna materiálu míčků, protože i regionální soutěže se již musí hrát s míčky plastovými.

Cíle pro tuto sezónu jsou tyto: družstvo A by mělo udržet 1. třídu, družstvo B hrát minimálně v bezpečném středu tabulky a družstvo C výrazně vylepšit umístění proti minulému předposlednímu místu. Ke splnění cílů může pomoci to, že nás občas přijde na trénink „cepovat“ (jen v dobrém) Karel Malý, špičkový odborník, jehož rukama prošli mistři republiky i reprezentanti a současný trenér extraligových Františkových Lázní, který jezdí do D. Bousova na chalupu. Uvedené cíle jsou důležité, ale nejhlavnějším cílem je dobře se stolním tenisem bavit a užívat si napětí a pohyb, které tato hra přináší.

Jan Jihlavec  
předseda ST Dolní Bousov



**matesART.cz**  
S Í T O T I S K

Matěj Langer

775 163 974

matej.langer@seznam.cz

/matesART

Sítotisková dílna z Dolního Bousova, připravená zhotovit textil s potiskem na Vaší akci, či dlouhodobě budovat Váš brand. Zakázky přibližně od 15 kusů.

## ROZTANČI TO S NÁMI!

Jsmě sportovní taneční klub, který se zabývá především výukou standardních a latinskoamerických tanců od začátečníků až po mistry ČR.

### Kurzy pro děti

- Mini Dance**  
tanečky pro děti od 4 do 8 let
- Dance 4 Kids**  
standardní a latinskoamerické tance pro děti od 6 do 10 let
- Dance 4 Teens**  
standardní a latinskoamerické tance pro mládež od 11 do 15 let

### Kurzy pro ženy a maminky

- Latino Ladies**  
latinskoamerické tance pro dívky dámy
- Latino Mums**  
latinskoamerické tance pro maminky s dětmi v šátku

### Kurzy pro páry

- Tančima**  
společenské tance pro páry s tematickými večery

10% sleva  
na taneční obuv

Kde nás najdete?  
V ulici Školní 876 v TK Rytmus v Bakové nad Jizerou,  
KO Mladá Boleslav, vybrané školy v Mladé Boleslavi

Vít Domorád  
602 266 034  
vit.domorad@ppig.cz

Rezervujte si svoje místo  
na [www.cooldance.cz](http://www.cooldance.cz)  
Přihlaste se odesláním elektronické přihlášky na  
webu, emailem, telefonicky, nebo osobně na kurzu.  
Rezervujte si své místo včas, počet míst je omezen!



[www.cooldance.cz](http://www.cooldance.cz)



# Společenská kronika

## NAROZENÍ

Vilém Ryšlavý - červenec, Dolní Bousov  
Anna Chmelíková - červenec, Dolní Bousov  
Petr Sládek - srpen, Dolní Bousov  
Klára Havelková - srpen, Dolní Bousov

## ÚMRTÍ

Blažena Kolínská - červenec, Bechov (81 let)  
Luděk Jaroš - srpen, Dolní Bousov (50 let)  
Jiří Zoufalý - srpen, Dolní Bousov (68 let)

## ŽIVOTNÍ JUBILEA OBČANŮ

### Říjen

01. 10.	Mládek Horst, Dolní Bousov	75
02. 10.	Piskač Miroslav, Dolní Bousov	82
04. 10.	Vik Arnošt, Střehom	82
07. 10.	Motyčková Věra, Dolní Bousov	88
11. 10.	Šolc Jan, Vlčí Pole	95
23. 10.	Blažková Marie, Vlčí Pole	75
27. 10.	Králová Růžena, Vlčí Pole	75
29. 10.	Dlasková Marie, Svobodín	70
30. 10.	Kunstová Zdeňka, Dolní Bousov	91

### Listopad

02. 11.	Nechanský František, Dolní Bousov	80
03. 11.	Němeček Vlastimil, Bechov	70
08. 11.	Peška Rudolf, Dolní Bousov	89
09. 11.	Klukánová Alena, Dolní Bousov	81
09. 11.	Koptíková Miloslava, Dolní Bousov	70
12. 11.	Koldovská Emilie, Dolní Bousov	89
15. 11.	Pelikánová Hana, Dolní Bousov	83
16. 11.	Folprechtová Miloslava, Dolní Bousov	70
18. 11.	Kverková Františka, Dolní Bousov	82
18. 11.	Sobotková Růžena, Dolní Bousov	87
20. 11.	Holá Věra, Dolní Bousov	84
20. 11.	Horáček František, Horní Bousov	97
20. 11.	Šebek Karel, Dolní Bousov	70
30. 11.	Jarošová Marie, Dolní Bousov	81
30. 11.	Kindl Josef, Horní Bousov	70

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Pokud oslavíte významné jubileum v měsíci prosinci a lednu a nepřejete si být zveřejněni v dalším čísle zpravodaje, můžete tuto skutečnost zavolat do redakce na tel. 322 312 001, napsat na mail: infocentrum@dolni-bousov.cz nebo se zastavit v infocentru osobně, a to nejpozději do 15. 11. 2016.

## Poděkování

Děkuji panu starostovi Královi a panu Štrosovi za blahopřání a dárek k mým narozeninám. *Miroslava Najmanová, Rohatsko*

Děkuji panu starostovi Královi a panu Štrosovi za návštěvu a dárek k mým narozeninám a přeji hodně úspěchu v obci.

*Marie Vávrová, Rohatsko*

Děkuji zástupcům města Dolního Bousova za blahopřání k mým narozeninám.

*Milena Dlasková, Vlčí Pole*

## Vzpomínka

Dne 22. 10. tomu bude 15 roků, co nás navždy opustila naše maminka p. Miloslava Vošňakovská. Stále vzpomínají dcery

*Jana a Radka s rodinami*

Dne 24. 10. uplyne 15 let od úmrtí naší maminky p. Jarmily Borovičkové z Rohatska. S láskou a úctou vzpomínají

*Jarmila a František se svými rodinami*

## Smuteční poděkování

Děkujeme všem, kteří se 24. června přišli naposledy rozloučit s panem Josefem Folprechtem. Děkujeme za květinové dary, rodině Krejčíkové za vypravení pohřbu. *Manželka a dcery s rodinami*

Děkuji všem, kteří se přišli rozloučit a projevíli soustrast jak ústní tak písemnou nad úmrtím mého syna Luďka Jaroše. Děkuji za květinové dary a Pohřební službě Krejčíkovi za vypravení pohřbu.

*Marie Jarošová*

## Inzerce

♦ **Hlídní dětí.** Maminky, potřebujete si zajít ke kadeřníkovi, lékaři, do divadla či na cvičení? Nabízím hlídání dětí ve věku 2 – 8 let, můžete mi zavolat na tel. 722 292 285, popř. napsat na mail: jahodova-anet@seznam.cz a domluvíme si podrobnosti. Zkušenosti mám, je mi 38 a sama mám dvě děti. Děti jsou radost.

♦ **Prodám hrob** na hřbitově v Dolním Bousově. Číslo místa 59 (rod Ladislava Šolce). Náhrobní deska a pomník. Cena dohodou. Hrobní místo zapláceno do roku 2017. V případě zájmu volejte 604 856 870.

Zpravodaj Bousovák, vychází jako dvouměsíčník. Vydavatel: Město Dolní Bousov, nám. TGM 1, 294 04 Dolní Bousov, IČ: 00237680. Vydání povoleno MK ČR pod číslem E 13240. Pověřená redaktorka: Ing. Dita Říhová. Redakce: Ing. Dita Říhová, Miloslav Ječný, Zuzana Zemanová, Josef Procházka. Náklad 1200 výtisků. Grafická úprava a tisk MS Polygrafie s.r.o., Horka 35, 294 01 Bakov nad Jizerou, www.ms-polygrafie.cz.

Příspěvky a inzerci přijímá Městská knihovna a infocentrum, tel.: 322 312 001, 322 312 002, infocentrum@dolni-bousov.cz. Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady zpravodaje. Uzávěrka příštího čísla 15. 11. 2016. Později podané příspěvky nebo neuhrazené inzeráty nebudou otištěny. Děkujeme za pochopení.